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МІКРОБІОЛОГІЯ 

ВАКЦИНАЦІЯ КУРЕЙ ПРОТИ ХВОРОБИ НЬЮКАСЛА 
НА ФОШ ЗАСТОСУВАІШЯ ІІРОБІОТИКА СУБАЛПІУ 

Т. І. Кордон, В. І. Ніколайчук 

Вакцинація курей проти хвороби Ньюкасла на фоні застосуваиня пробіотика субаліну. - 1: І. Кордон, 
В. І. Ніколайчук. - Досліджено рівень імунної відповіді організму курей при застосуванні різних вакцин та і:х ком
бінацій з субаліном проти хвороби Ньюкасла. Проведені дослідження вказують на достатню ефективність :живої 
пероральної вакцини Nobilis ND СlопеЗО для формуванІ/Я проитвірусного імунітету у птиці раннього віку та недо
статню ефективність для птиці старшого віку. Інактивована вакцина Nobilis IB+G+ND парентерального введен
ня виявилась більш ефективною, забезпечуючи вищий рівень імунітету. Одноразове застосування субалі11у попере
дньо до вакцинації парентеральною вакциною забезпечувало 100% рівень імунітету, що вказує на здатність про
біотика стимулювати противірусний імунітет. 
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Vaccination of chickens against Newcastle disease while using Subalinum probiotic. - Т. І. Kordon, V. І. Nikolaychuk. 
- The level of іттипе 1·esponse іп organisms о/ chickens has Ьееп studied while using various vaccines and their combi
nations with Suba/inum against the Newcastle disease. The studies showed а sufficient effectiveness of t!ie live perora/ vac
cine Nobilis ND С/опеЗО /01· bui/ding up the antivira/ immunity іп young chickens and its insujficient effectiveness /01· t!ie
hens о/ older age. The inactivated vaccine Nobi/is ІВ+G+ ND of pa,·ente1·a/ administration was found to Ье more ejfective,
p1·oviding а l1ighe1· level о/ the immune response. Single using о/ Subalinum Ье/ОІ·е vaccination ensured 100% /evel of im
munity that testifies the power о/ the probiotic to stimu/ate the antiviral immunity.
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Вступ 

Хвороба Ньюка�а представляє серйозну загрозу 
для птахівництва. Це захворювання вірусної етіо
логії (родина Paramyxovil'idae ), високо контагіозне 
і надзвичайно небезпечне [3, 11]. Вірус цієї інфек
ції здатний до блискавичного розповсюдження в 
умовах високої концентрації поголів'я на обмеже
ній території при інтенсивних методах утримання. 
Смертність чутливої птиці при цьому складає 99-
100%, якщо збудник відноситься до вісцеротроп
них штамів і 80-90% - у випадку нейротропних 
штамів [1, 2]. 

Формування у птиці імунітету до хвороби 
Ньюкасла є важливим профілактичним заходом 
цього небезпечного захворювання, який, згідно з 
ветеринарним регламентом, обов'язково проводи
ться у пташиних господарствах [4]. 

Дослідження, спрямовані на пошук препаратів, 
які здатні стимулювати противірусний імунітет, 
мають важливе практичне значення. Через це при
вертають увагу роботи, в яких встановлено здат
ність пробіотика субаліну забезпечувати більш 
тривалий та вищий рівень специфічної відповіді 
до дифтерійного і правцевого компонентів АКДС-
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вакцини, до вакцин із кшючних штамів Candida 

albicans [5, 8, 9). Це зумовило проведення нами 
дослідів з метою з'ясування можливості субаліну 
впливати на формування імунітету у курей до 
збудника хвороби Ньюкасла в умовах специфіч
ного противірусного щеплення. 

Матеріали та методики досліджень 

Проведення дослідження було прив'язано до про
мислового процесу вирощування курей в умовах 
птахофабрики "Концево" і з моніторингом рівня 
противірусного імунітету, який проводився вете
ринарною службою. 

Об'єктом дослідження були кури породи До
мінант D-102. Рівень імунітету проти хвороби 
Ньюкасла перевіряли у курей віком 8, 32, 65, 80, 
120 днів. З пташників № 3-5 відбирали по 25 осо
бин кожної вікової групи. 

Для профілактики хвороби Ньюкасла птицю 
щеплювали пероральною живою ліофілізованою 
вакциною Nobilis ND Clone 30 ("JNTERVET', Гол
ландія), що виготовлена із вірусовмісної екстра-



ембріональної рідини курячих ембріонів з дода
ванням пептону, та інактивованою полівалентною 
вакциною Nobilis /В+G+ND (11/NTERVET', Гол
ландія) парентерального введення для забезпечен
ня імунітету проти хвороби Ньюкасла, інфекцій
ного бронхіту та хвороби Гамборо. 

Кури отримували субалін перорально в добо
вій дозі 75 млн. мікробних тіл. Пробіотик викори
стовували за добу до щеплення. Титр специфіq
них антитіл (rемаrлютинінів) в сироватці крові 
визначали за реакцією затримки гемаглютинації 
(РЗГ А) з використанням еталонного штаму вірусу 
- антигену, біологічна активність якого становила
108 ОІД 50/мл [4].

Результати досліджень та їх обговорення 

Для виконання поставленої мети нам в першу 
чергу необхідно було встановити рівень вродже
ної резистентності у курчат, який вказує на сту
пінь захисту птиці від даної вірусної інфекції. 
Стан імунітету проти хвороби Ньюкасла у птиці 
визнаqали з метою з'ясування оптимального тер
міну щеплення. Саме вихідний рівень імунітету у 
курчат, які щойно вилупились, є основою для роз
робки схеми вакцинації птиці. 

Найбільш сприятливим для дослідження рівня 
пасивного імунітету вважають вік восьми днів. 
Вага тіла курчат такого віку і, відповідно, об'єм 
крові, дають можливість проводити серологічні 
дослідження. Тому курчата саме цього віку стали 
початковим об'єктом нашого дослідження. 

Як видно з рис. 1, у 8-денних курчат із пташ
ника № 3 позитивну реакцію з сироваткою в роз
веденні 1 : 8 відмічали в семи випадках; тринадцять 
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Рис. І. Напруженість імунітету проти хвороби Ньюкас
ла у курей 8-денного віку. 
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проб сироваток реагували в розведенні 1: 16, три 
сироватки мали відносно високий титр - J :32. 
Всього кількість сироваток з позитивною реакці
єю (від 1:8 і вище) становила 92 %. 

Дослідження, проведені з курчатами того ж ві
ку із пташника № 4, показали, що відсоток птахів 
з пасивним імунітетом до хвороби Ньюкасла до
сягав 96 %: із 25 проб позитивними виявились 24. 
Слід зазначити, що при постановці РЗГ А саме у 
цьому пташнику ми виявили найвищі титри реак
ції -1:64. 

З третьої досліджуваної групи курчат цього ж 
віку, яких утримували в пташнику № 5, 24 проби 
виявились позитивними, отже 92 % мали високий 
рівень імунітету. 

Таким чином, у 8-денних курчат виявився ви
сокий рівень вродженого пасивного імунітету. Ра
зом з тим, наступні дослідження показали, що па
сивний імунітет має тенденцію до швидкого зни
ження. Тому у віці двадцяти днів була проведена 
перша вакцинація курчат пероральною вакциною 
Nobilis ND СlопеЗО. Результати вакцинації пока
зані на рис. 2. 

Дані, наведені на рисунку 2, показують, що пі
сля введення курчатам пероральноJ противірусної 
вакцини, на 32-й день життя напруженість імуні
тету досягла досить високого рівня. Загальна 
кількість сиров�trок курей пташника № З з пози
тивним результатом становила 96% від загальної 
кількості взятих у дослід проб. 

Аналогічні результати отримані при дослідже
ні курчат цього ж віку із пташника № 5. Дещо ме
ншою (84%) була кількість позитивних проб при 
вивченні сироваток птиці з курника № 4, хоча, 
саме у представників цієї групи птиці ми виявили 
проби з найвищим титром - 1: 128. 

Подальші спостереження показали, що до 65-
денноrо віку основна маса птиці втратила резис
тентність до збудника хвороби Ньюкасла. Ця си
туація також відображена на рисунку 2. 

Як відомо, позитивною вважають реакцію з 
титром 1:8 у 80% досліджених особин [4]. В пта
шнику № 3 кількість особин з порівняно високим 
рівнем імунітету складала всього 52%. Для птиці, 
відібраної з курника № 4, відсоток сироваток, по
зитивних в РЗГ А, дорівнював 64. 

В пташнику № 5 на 65-й день життя бройлерів, 
з відібраних для досліду 25 проб, дві проби дава
ли позитивну реакцію при розведенні 1:8, дев'ять 
- 1: 16; вісім - І :32. Загалом, тут виявлено 76%
імунних сироваток. Найвищий титр в даному до
сліді становив І :32. Сукупність даних показників
із трьох пташників свідчить про різке зниження
противірусного імунітету і необхідність чергової
вакцинації.

Повторна вакцинація птиці пероральною вак
циною Nobilis ND СІопеЗО була проведена негай
но, однак вона виявилася не особливо ефектив
ною, що відображено на діаграмі (рис. 2). 
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Рис. 2. Вплив вакцини Nobilis ND СlопеЗО на напруже
ність імунітету курей у різні вікові періоди. 

Внаслідок повторної вакцинації у курей 80-
денного віку в пташнику № З кількість сироваток, 
що реагували в РЗГ А зросла до 19, що становить 
76%. В пташнику № 4 кількість позитивних проб 
не перевищувала 80%, в пташнику № 5 - 84%. 

Не отримавши ефекту від використання вказа
ної вище пероральної вакцини, на птахофабриці 
«Концево» відмовились від її використання і за
стосували полівалентну парентеральну вакцину 
проти інфекційного бронхіту, хвороби Гамборо та 
Ньюкасла - Nobilis IВ+G+ND. 

В експеримент було взято дві групи курей, од
на з яких за 24 години до парентеральної вакци
нації отримала субалін. Як показали дослідження 
(рис. З), використання вакцини Nobilis !B+G+ND 

забезпечує курям промислового стада досить ви
сокий рівень імунітету проти хвороби Ньюкасла. 
У птиці, взятої ДJ1я досліду з пташника №3, кіль
кість імунних особин складала 88%. 
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Слід відмітити присутність особин з високим 
титром антитіл до вірусу, в сироватці крові десяти 
курей РЗГ А була позитивною в розведенні l :256 і 
1:512. 

В групі з пташника № 4 кількість курей з до
статнім рівнем імунітету проти хвороби Ньюкасла 
становила 92%. Найвищий рівень противірусного 
імунітету ми відмічали у курей з пташника № 5, 
де 96% обстежених особин були імунними до ві
русу хвороби Ньюкасла. 

Пероральне введення субаліну, яке передувало 
парентеральній імунізації курей полівалентною 
вакциною Nobilis IВ+G+ND, стимулювало рівень 
противірусного імунітету, що показано на рис. З. 
Як виявилося, усі взяті в експеримент проби си
роватки з кожного пташника давали позитивну 
РЗГ А, що свідчить про l 00% несприйнятливість 
курей до збудника хвороби Ньюкасла. Слід відмі
тити також високий титр противірусних антитіл -
l :2048, який виявлено в усіх досліджених групах 
птиці. 

Важливо також зазначити, що у тому ж ряду 
даних зростає не тільки відсоток імунних особин, 
але й стабільність максимальної імунної відповіді, 
про що свідчить суттєве зменшення коефіцієнту 
варіації частки імунних особин (рис. 4). 

Отже, проведені нами дослідження вказують 
на достаппо ефективність живої пероральної вак
цини Nobilis ND СlопеЗО для формування імуніте
ту проти хвороби Ньюкасла у птиці раннього віку 
та відсутність позитивних результатів при її вико
ристанні у птиці старшого віку. 

Порівняльний аналіз кількості позитивних імун
них сироваток у відсотках і величин титру РЗГ А у 
групах птиці старшого віку, щеплених інактивова
ною полівалентною вакциною Nobilis !В+G+ND, та 
особин, вакцинації яких передувало застосування 
субаліну, свідчить про здатність пробіотика стиму
mовати противірусний імунітет. 

субалін і Nobilis 
IB+G+ND 

60 80 100

середнє значення (%)

Рис. 3 (ліворуч). Відсоток імунних особин у трьох серіях експерименту (пташники № 3, 4, 5) після застосування 
вакци�і і субаліну з вакциною Nobilis IВ+G+ND

Рис. 4 (праворуч). Зміни середніх значень частки імунних особин та коефіцієнту варіації цієї частки у тому самому 
ряду даних, що і на рис. 3. 
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Одержані нами дані узгоджуються з результа
тами робіт, в яких відмічено здатність пробіоти
ків, створених на основі аеробних спорових бак
терій, справляти стимулюючу дію на специфічні 
та неспецифічні захисні реакції макроорганізму 
(7, 10]. Можливим механізмом цього явища вва
жають здатність бактерій роду Bacillus до транс
локації в органи імунної системи з їх одночасною 
стимуляцією (5, 6]. 

Виявлена нами здатність субаліну посилювати 
специфічну противірусну імунну відповідь при 
одноразовому пероральному введенні попередньо 
до щеплення парентеральною вакциною, створює 
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перспективу його подальшого широкого вивчення 
в умовах пташиних господарств з метою викорис
тання пробіотика у промисловому птахівництві. 

Висновок 

Порівняльний аналіз дії пероральної живої вакци
ни Nobilis ND СlопеЗО та інактивованої комплекс
ної Nobilis IB+G+ND парентерального введення 
показав, що найвища, І 00% ефективність вакци
нації проти хвороби Ньюкасла, була досягнута у 
випадку комбінованої дії субаліну та полівалент
ної вакцини Nobilis IВ+G+ND.
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